

吴忠市公安局太阳山分局交警大队：

## 排查隐患拧紧交通“安全阀”

本报记者 刘炳宇



田会龙(左一)带队在红墩子村排查道路交通隐患。

进入夏季,气温升高,客流、车流和物流高频流动,客货运输也进入繁忙期。吴忠市公安局太阳山分局交警大队结合夏季道路交通特点和工作实际,聚焦关键环节,强化分析研判,拓宽交通安全隐患排查新思路、新方法,切实防范化解重大风险,给广大人民群众创造一个安全、有序、畅通的道路交通环境。

7月13日9时,大队长田会龙带领该大队设施组、事故组民警辅警5人来到辖区红墩子村,排查该村存在的道路交通安全隐患。这已经是该大队今年以来第二次对该村道路交通情况进行排查。

入村后,田会龙找来村委会主任及村组长,一边向他们了解实际情况,一边实地排查道路交通及安全设施情况。经过实地摸排调查,田会龙发现该村部分路口仍存在视野不清,缺少减速带、警示标识缺失等问题,存在一定安全隐患。

“村上的道路交通情况我们已经了解清楚,回去我们联系有关部门,尽快为几个路口,尤其是丁字路口和十字路口加装减速带、爆闪灯及警示标志。”田会龙说。

“谢谢警察同志,这么热的天还一次次地往村里跑。以前我们一直以为村里的道路得自己管,现在我们就安心了。”村民张老汉表示,村道路口由于没有减速设施和警示标志,不少车

辆“呼”地一下就开出去了,家长们不敢让孩子单独出门上路。这回交通设施完善了,村民们的出行安全有了保障,大伙儿也就放心了。

田会龙告诉记者,今年以来,该大队积极学习江苏、江西等地公安交管工作经验,不断对交通安全隐患排查进行进一步细化。今年年初,该大队实地排查出54处道路交通安全隐患,通过积极申请,由太阳山开发区管委会拿出400万元专项治理资金治理所有隐患点,目前已全部治理完毕。6月初,该大队进一步转变道路交通管理思维,进一步加大农村道路安全隐患排查力度,并将企业内部道路纳入排查范围。此次共发现120余处道路安

### 男子离银前办理驾驶证换证业务 银川市车管所5分钟办结

本报讯 (记者 李毓琛)“同志,我才想起驾驶证要换证了,但是已经买了13时的火车票要离开银川……”7月12日中午刚下班,银川市公安局交警分局车管所金凤业务大厅来了一位群众,着急地向工作人员诉说着。

经了解,男子是来办理驾驶证期满换证业务,因预订了当日13时的火车票要离开

银川,如不能及时换证就要在外地重新体检,且短期内不会回银川。工作人员核实该男子车票的信息真实性,立即为其开通“绿色通道”办理业务,采集信息、拍照、收费、制证一气呵成,仅用时5分钟。“多亏了车管所的延时服务,让我可以安心乘车外出,感谢你们!”拿到驾驶证后,该男子感慨地说。

### 3辆半挂车高速路“组队”违停变道 交警提示:非紧急情况应急车道禁止停车

本报讯 (记者 陈世伟) 近日,自治区公安厅交管局十七大队民警在分控中心视频巡逻时发现,乌玛高速242公里处有3辆重型半挂车连续停在应急车道内长达3分钟,既未开启危险报警双闪灯,也没有在来车方向150米处摆放三角牌警示标志。

视频巡逻民警准备通知路面巡逻的民警前往处置时,3辆重型半挂车同时变换车道,横穿匝道后,从应急车道行驶到乌玛主线。民警对其违法行为进行抓拍,

起道路交通事故。事故发生后,事故民警对该路段道路隐患进行了仔细排查,发现这条长约13公里的双向两车道,不符合在道路中间加长护栏的要求,且存在6处急弯陡坡,平时小的刮擦事故不断,每个月都能发生5至6起。

为及时消除安全隐患,近年来,该大队在该路段安装了塑料警示桩,在6处急弯陡坡加装震荡标线。在此基础上,今年夏天还加装了2套红外线声光防疲劳预警设备,当车辆通过红外线感知模块所处位置时,即可感知并向预警模块发出指令,启动声光预警,警灯闪烁、警笛长鸣,警示和提醒驾驶人安全驾驶、依法行车,尤其是对昏昏欲睡的驾驶人,叫醒作用效果明显。该路段每隔2米安装一处闪光道钉,共计600余个,交通设施全面完善后秩序井然,今年5月初至今,该路段未发生过交通事故。

“我们发现并整改一处道路隐患,不但确保了群众的生命财产安全,有时甚至会挽救一条生命和一个家庭。”田会龙经常这样教育大队的民警辅警,每次排查道路隐患工作都亲自带队,告诉大家“时不时去路上看看,大伙才能安心,放心”。

### 大队蹲点

## 黄振兴:拳拳之心擦亮为民底色

本报记者 刘炳宇



黄振兴排查危货车辆安全隐患。

到凌晨。哪些企业需要清理违章车辆,他都要天天检查,通知企业送审,再进行整理。重点车辆清理更是在数据下发之前,就需要提醒企业定期处理,并及时将违法行为通知书、限期整改通知书一并抄告至安监、运管部门。每个月,他还要和同事一起到各个企业对GPS监控、一车一档情况、车辆违法处理、安全教育培训等进行检查,通过紧抓源头治理,将安全隐患消除在萌芽状态。

今年4月的一天,黄振兴接到110指挥中心报警电话称,太阳山开发区338国道1532公里处,一辆重型半挂牵引车操作失当撞上羊群。当黄振兴与民警到达现场后,发现64只羊被挂车冲撞碾压,羊群损失惨重,现场痛哭不止。黄振兴见状,先安抚住对方的情绪:“你先不要着急,有困难我们帮你解决。”羊群平稳住心情。黄振兴立即协调肇事车辆驾驶人以及车主协商赔偿事宜。大队事故民警经过调查最终做出责任认定,挂车驾驶人未仔细观察路面情况,且操作失当,负事故的主要责任。最终,该车车主赔偿羊群7.5万元,该羊群对交警连连称赞。

初见到他,很难想象这个有些腼腆的大男孩是大队的“大管家”,但事实证明,他做事十分细致,将这个“大家庭”照料得无微不至。

内勤办公室里的黄振兴,闲不住、忙不完,大队的事从里到外、从大到小都离不开他。路面执勤有他,晴天一身灰,雨天一身泥;检查点上有他,任凭风吹雨打,安心工作,细心查验;违法处理室有他,面对当事人,总是耐心解释。

对于内勤工作来说,需要长年累月地坚守在千丝万缕、繁杂琐碎的点滴工作中,在做每项工作时,他都会反复斟酌、仔细思量,充分发挥“核心大脑”的职能作用。隐患排查、及时请示、督促跟进……各项工作他都做得精准有序,为大队工作部署提供强有力的信息支撑和基础保障。自治区第十三次党代会召开期间,黄振兴和同事们一同开展集中秩序攻坚整治行动,连续15天奋战在岗位,完成本职工作的同时,还主动承担宣传和巡逻防控任务,协助民警查处各类交通违法行200余起,严重违法行为35起。

在黄振兴所在的办公室,整齐地摆放着许多样式统一的文件盒,在这些盒子里放着的,是辖区8家危化企业、2家客运企业、2家出租车公司,425辆客货运、危化车辆的档案资料。包括车辆信息、驾驶员信息、驾驶员与企业签订的合同等,这些资料,全部是他一人整理出来的。而档案资料的收集过程是漫长而艰辛的,刚开始建档,他几乎每天都在加班,有时甚至要忙

在幕后默默无闻的奉献,兢兢业业的耕耘,在普通的岗位上,黄振兴甘做一颗闪亮的螺丝钉。

### 一线交警

## 社会治理

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方

## 吴海燕律师:将“两燕”精神融入法律服务

本报记者 钟玉珍



吴海燕 党员律师、宁夏言卓律师事务所主任,宁夏固原市律师协会副会长、行业党委委员,固原市原州区政协委员。

“作为律师,意味着每天都会面临新的挑战。褪去了最初对律师行业光鲜外表的向往和憧憬,更加赋予我力量的,是这份职业带给我的成就感和责任感。”谈到从业心得,宁夏言卓律师事务所主任吴海燕初心不改。

吴海燕律师坚持用心用情为家乡群众、企业客户排忧解难,办理了大量

诉讼与非诉案例,扎根固原山区从事法律服务20年间,她既有白居易诗句“谁家新燕啄春泥”中春燕的勤奋与担当,又有大文豪高尔基笔下坦然迎接暴风雨的海燕的自信与勇敢。

2023年5月的一天,离异女士魏某找到吴律师反映,其承租了一套房屋用于经营饮品,已向房东一次性付清未来3年的租金,没想到最近因房东拖欠外债,致使该正常经营的租用房被法院查封,断了她和女儿的生活来源,为此忧愁不已。吴律师一边劝说魏某冷静以待,并指导其搜集与房东签订的房屋租赁合同、一次性支付3年租金的凭证等证据;一边向法院提出执行异议,最终得到法院支持。

发挥职业优势、推动法治乡村建设,是基层律师的责任与使命,吴海燕律师积极参与乡村帮扶、公益普法工作,进一步发挥为民司法情怀。

2019年至2020年,吴海燕律师入驻帮扶点固原市原州区官厅镇高红村,这里地处城乡接合部且流动人口较多,在一年多帮扶工作期间,她积极

发挥为民司法情怀。

吴海燕律师坚持用心用情为家乡群众、企业客户排忧解难,办理了大量

诉讼与非诉案例,扎根固原山区从事法律服务20年间,她既有白居易诗句“谁家新燕啄春泥”中春燕的勤奋与担当,又有大文豪高尔基笔下坦然迎接暴风雨的海燕的自信与勇敢。

2023年5月的一天,离异女士魏某找到吴律师反映,其承租了一套房屋用于经营饮品,已向房东一次性付清未来3年的租金,没想到最近因房东拖欠外债,致使该正常经营的租用房被法院查封,断了她和女儿的生活来源,为此忧愁不已。吴律师一边劝说魏某冷静以待,并指导其搜集与房东签订的房屋租赁合同、一次性支付3年租金的凭证等证据;一边向法院提出执行异议,最终得到法院支持。

发挥职业优势、推动法治乡村建设,是基层律师的责任与使命,吴海燕律师积极参与乡村帮扶、公益普法工作,进一步发挥为民司法情怀。